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Ein Produkt wirft eine Umsatzrendite von 6 % ab. Die Kostenstellen sind ebenfalls bekannt: Verwaltung & 

Vertrieb CHF 194‘000.- und die Kostenstelle Marketing CHF 80‘000.-. Die variablen Kosten sind 32%. 

 

Wie hoch ist der Umsatz und der Gewinn? 

 

 

 

 

 

 

 

 CHF   CHF   

Warenertrag | Umsatz 441‘935.48 100%  441‘935.48 100%  

- variable Kosten - 167‘935.48 38%  - 141‘419.35 32%  

DB 1 274‘000 62%  300‘516.13 68%  

- Fixkostenblock Verwaltung & Vertrieb 194‘000   194‘000  
62% 

- Fixkostenblock Marketing 80‘000   80‘000  

DB 2 | Gewinn    26‘516.13  6% 

       

 

Wie rechne ich das? Die variablen Kosten und der Gewinn sind also 38%, somit die Fixkosten 62%. Und dies 

vom Umsatz. (Linke Tabelle) 

 

So rechne ich von den 62% (274‘000) die 100% aus (441‘935).  

Davon sind dann 32% variable Kosten, 6% Gewinn und 62% bleiben die Fixkosten (274‘000). (Rechte Tabelle) 

Ich hoffe, das hat Spass gemacht!  
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